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Ha lett volna tandíj,
én sem szerezhettem volna diplomát!

Elég volt a többletterhekbõl

– A vizitdíj, a kórházi napidíj és a tandíj eltörlésérõl döntünk
március 9-én. Milyen következményei lehetnek a népszava-
zásnak?

– Az eredménytelen vagy az érvénytelen népszavazás-
sal azt üzenjük amindenkori kormánynak, hogy a tehe-
tetlen országirányítás árát bármikor újra és újra meg
lehet fizettetni az emberekkel, s felhatalmazzuk a kor-
mányt arra, hogy megemelje a vizitdíjat és a tandíjat.
Európa legmagasabb adóterhei Magyarországon van-
nak. Nem lehet duplán adóztatni ugyanazért a köz-
szolgáltatásért. Ha a nép egyértelmûen, egységesen és
határozottan dönt a vizitdíj, a napidíj és a tandíj eltör-
lésérõl, akkor az hosszú idõre üzenetet küld a magyar-
országi politika minden résztvevõjének: az emberek
nélkül, a fejük fölött nem lehet dönteni az õket érintõ
kérdésekrõl. A jelenlegi politika elõzetesen nem tisz-
tázta terveit az emberekkel, az egyik pillanatról a
másikra egyeztetés nélkül terheli úgy a családokat,
hogy az már a mindennapi megélhetést veszélyezteti.
Nem véletlen tehát, hogy mindenki változást akar. A
dél-alföldi régióban, Szegeden és a Homokhátságon
szorgalmas emberek élnek, akik rengeteget tesznek,
dolgoznak azért, hogy a családjuknak méltó életkörül-
ményeket biztosítsanak.

Cikkünk az 3. oldalon folytatódik.

A március 9-i népszavazás sikere esetén egyértelmû üze-
netet küldhetünk a kormánynak és a politika minden
résztvevõjének: demokratikus felhatalmazás hiányában,
az emberek támogatása nélkül nem lehet viselhetetlen
többletterheket a társadalomra rakni – véli Nógrádi
Zoltán országgyûlési képviselõ, Mórahalom polgármes-
tere. A politikus szerint nem szabad lebecsülni a nép-
szavazás ügyét, annak mindenképpen következménye
lesz az országra nézve. Új korszak kezdõdik, ahol a kor-
mány és a parlamenti többség nem uralkodhat az ország
felett, vissza kell térnünk a demokratikus rendre.

„...Mindnyájunknak el kell
menni,

Éljen a magyar
szabadság, éljen a haza...”

Megemlékezö írásunk a 12. oldalon olvasható.
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Dux László professzor a tandíjról:
Teljes mértékben káros a felsõoktatás számára a
tandíj a jelenlegi formájában – jelentette ki dr. Dux
László, aSzegediTudományegyetemprofesszora. Nem
készteti a hallgatókat jobb teljesítményre, a ked-
vezmények lehetséges köre pedig nem elegendõ,
ugyanakkor a családok számára aránytalanul nagy
terhet jelentene a tandíj. Emiatt olyan életstra-
tégiát dolgoznak ki a kevésbé tehetõs családok,
amely kísértetiesen emlékeztet a Móra-regé-
nyekre, ahol az a gyerek megy iskolába, akinek
van cipõje. Most majd az a gyerek jár egyetemre,
fõiskolára, akinek a családja ki tudja fizetni a
tandíjat, és egy átlagos családban ez nem lesz több
egy gyermeknél. Ugyanakkor a professzor szerint
illúzió azt gondolni, hogy az egyetemek prob-
lémáit megoldja a tandíj, hiszen az intézmények
bevétele elsõsorban a csökkenõ hallgatói létszám
miatt folyamatosan kevesebb lesz. Ezt azonban
ellensúlyozni lehet a más jellegû, elsõsorban ide-
gennyelvi képzés bevételébõl, ahol az angol és
német nyelvû kurzusokra akár ötszörös túljelent-
kezéssel is számolni kell.

Wittmann Tibor professzor a vizitdíjról és a
kórházi napidíjról:
A vizitdíj és a kórházi napidíj egy folyamat része,
amely az ágyszám-leépítésekkel, kórházbezárá-
sokkal kezdõdött, folytatódott a vizitdíjjal és a
napidíjjal és végzõdik az egészségügy részleges
magánosításával, ahol privatizált pénztárak látják
el az ellátás szervezését – mondta Wittmann Tibor
professzor. A Szegedi Tudományegyetem belgyó-
gyászati klinikájának tanszékvezetõ egyetemi
tanára szerint a szektorból történõ állami kivo-
nulás csõdhöz vezetett, ezt a hiányt pedig a be-
tegek pénzébõl szeretnék pótolni. A vizitdíj és a
kórházi napidíj adó, amivel a kormány a bete-
geket bünteti – jelentette ki Wittmann professzor.
Ezek az intézkedések a gyakorló orvos szerint is
oda vezetnek, hogy megnehezedik az egészségü-
gyi ellátás igénybe vétele, ez pedig orvosok és
betegek számára egyaránt megalázó. Wittmann
Tibor szerint a tiltakozás legmegfelelõbb módja
az, hogy a népszavazáson három igennel kell
szavazni. A professzor alattomosnak tartja azt,
hogy a kormányzat azzal fenyeget, hogy a kiesõ
bevételt nem fogja pótolni, noha éppen a kor-
mánypártok döntése idézte elõ ezt a helyzetet.
Ráadásul arra sincs garancia, hogy a kormányzat
nem fogja emelni a vizitdíj és a kórházi napidíj
összegét, ezért is kell népszavazáson a megszün-
tetésük mellett dönteni. Arató László

Hova jutott a politika minõsége a rendszerváltozás óta? Erre a kérdésre a választ az
SZDSZ története és sorsa adja meg leginkább. Az egykor markánsan liberális, anti-
kommunista és a szolidaritást is felvállalni tudó rendszerváltó pártot elhagytákmind-
azok, akik neve és személye ezen értékeket képviselték. Maradt mára a közpénzek
„újraelosztásáért remegõ”, a hatalomhoz görcsösen ragaszkodó, a koalíciót 20 fõnyi
frakcióval fogságban tartó törpepárt. Mindez még talán lehetne balsors is (hogy
nekünk-e vagy nekik, azt a történelem dönti el). Az viszont már baj, hogy gyûlnek a
botrányfelhõk a megtépázott értékrendû pártocska feje felett. Úgy tûnik, hogy ami-
hez az utóbbi idõben hozzányúltak az mindennek nevezhetõ, de tisztességesnek
nem. Kiderül, hogy pártelnököt csak csalással tudnak választani. Kiderül, hogy ame-
lyik tálcára ráteszik a kezüket ott a közpénzek csökkenni kezdenek s a magyar társa-
dalomnak súlyosan fizetni kell. Kiderül, hogy áldásos tevékenységük következtében
eltûnik a költségvetésbõl a vállalkozásfejlesztés támogatási rendszere és megszûnik
létezni a gazdaságpolitika. Maradt helyette a multik diktálta verseny és az adóeme-
lés. A párt elnökének a Gazdasági és közlekedési miniszternek távoznia kell a kor-
mányból, mert a magyarországi útépítések köre európa hírû korrupciógyanúval váll-
nak híressé. A MÁV feldarabolása és értékesebb részeinek privatizációja szakszerve-
zetek folyamatos tiltakozását váltja ki. Kiderül, hogy a felsõoktatásból kivont és
eltüntetett pénzeket általános tandíjjal váltja fel az SZDSZ. Az egyetemek a folyama-
tosan elvont források adósságcsapdájából menekülni nem tudnak, így minden hall-
gatójukkal fizettetik a lehetõ legnagyobb összegû tandíjat. Kiderül, hogy az egész-
ségügybõl elvont pénzeket vizitdíjjal és kórházi napidíjjal kell pótolni.
Természetesen a betegek pénztárcájából. Mindeközben külföldre menekülnek az
orvosok, ellátatlanul hallnak meg betegek.
Kiderül, hogy még mindig van fantázia a privati-
zációban, hiszen ott van a költségvetésben az évi
1600 Mrd forintos járulékbefizetésünk, ami jól
jöhet még gazdasági érdekcsoportoknak. Nem
beszélve az újonnan létrejövõ privatizált egész-
ségbiztosítók felügyelõ bizottságai és igazgató
tanácsai kifogyhatatlan álláslehetõséget kínál-
nak egy szépen lassan megszûnõ pártpolitikai
holdudvarának.
A legnagyobb baj azonban mégsem a fentiekben rejtõzik, hanem abban, hogy az
SZDSZ valóban azt hiszi magáról, hogy az ország népe azért van, hogy az õ haszon-
szerzésükhöz asszisztáljon. Ha tiltakozik a nép, hát akkor ostoba, hiszen nem érti
meg, hogy a versenyben kikristályosodott tiszta anyagi érdek egy új tõkés réteg kiala-
kulásához segít. Hogy ez nem kifejezetten káros a magyar társadalomnak? Nos, ez
apró mellékkörülmény. A lényeg az, hogy 1%-os támogatottságú, mérhetetlen böl-
csességû csoportosulás mindig mindent jobban tud, mint az ország 99%-a. Igazán
lehetetlen nép vagyunk, nem értjük meg, hogy boldoggá tesznek bennünket, ha bele
gebedünk is. Valamire emlékeztet ez a stílus, ez a gondolkodásmód. Mintha a rend-
szerváltozás elõtti idõszakban gondolkodtak volna rólunk így a politikai hatalma-
sok. De ennyit azért még õk sem engedtek meg maguknak. - munkatársunktól -

Az SZDSZ, mint a bolsevik
hagyományokat ápoló párt
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Pozsgai Imre a népszavazásról

Levél a választóhoz
A népszavazás a nép önbecsülésének és szu-
verenitásának próbája. Ilyenkor van lehetõ-
sége az állampolgárnak arra, hogy rendel-
kezzék önmagával. Aki lemond errõl a lehe-
tõségrõl, magát alacsonyítja le. Sõt, tétlen-
ségével, közönbösségével növeli azok hatal-
mát, akik a kormányzati uralom pozíciójá-
ból alattvalóknak tekintik polgártársaikat.

Honfitársam, magyar választópolgár!
Nincs még elég tapasztalatod arról, hogy
károdra kormányozzák az országot?! Lásd
be, nem az az igazi baj, hogy rosszul kor-
mányoznak - bár ez is igaz - de többrõl van
szó. Te megtettél mindent, hogy jó sorod
legyen és jól menjen az ország dolga, ám
mégis egyre rosszabbul élsz, hazád pedig
züllik, süllyed és elveszti méltóságát a né-
pek szemében. Nekik nem elég, hogy jöve-
delmeddel hozzájárulsz az állam fenntartá-
sához, mûködéséhez. Most azt akarják,
hogy a nép egészségének és jövõjének felál-
dozásával segítsük õket megtollasodni és
hatalmon maradni.
Polgártársam! A népszavazáson két kérdés
az egészségedrõl, életedrõl, biztonságodról
szól. Ha bírnád is a versenyt a vizitdíjjal, a
kórházi napidíjjal, a rohamosan növekvõ
gyógyszerárakkal, ne feledd, olyasmiért fi-
zetsz, amiért már egyszer megfizettél, és
azok kérik ezt, akik kontárkodásukkal vál-
ságba sodorták az országot, miközben szor-
galmat csak egy dologban mutattak, seré-
nyen tömték a saját zsebüket. Kormány-
zásukkal soha nem látott méretû korrupció

teszi megbízhatatlanná a közszolgálatot. A
közhatalmat is árúba bocsátották. S ha Te
vagy az, aki még ezek között a viszonyok
között is bírnád a versenyt, ne feledd, hogy
milliók vannak Magyarországon, akik ezt
nem tehetik. Õk az egészségükön, életükön
takarítják meg azt, amit Te még könnyedén
befizetsz a rendelõben, kórházban.
Hiszem, hogy jó ember vagy, aki ismeri a
felelõsséget a gyengékért, a szolidaritást a
bajbajutottakért s kívánod, hogy népedbõl
megbecsült, emelkedõ nemzet legyen.
Még valamit ne feledj! A tandíj dolgában
is hazudnak. Neked, amikor azt sugallják,
hogy az iskola, a tudás megszerzése olyan
költség, amelyet azok viseljenek, akiknek
szükségük van rá karrierjükhöz. Széchenyi
óta tudjuk, más nemzetek sikereibõl megta-
pasztalhattuk, a legjobban jövedelmezõ
tõke a „kimûvelt emberfõk sokasága”.
Hazaárulás az ellenkezõjét hirdetni, csele-
kedni. A hazájáért felelõs, ésszerûen gon-
dolkodó kormány a tudás növelését nem a
költségek, hanem a legígéretesebb, a leg-
jobban megtérülõ befektetések között
könyveli el.
Álnok sandasággal megpróbálják elhitetni
Veled, hogy a tandíjmentességgel a gazda-
gok gyerekeit ajándékozod meg. Ne hagyd,
hogy megtévesszenek. A tisztességes gazda-
gok – higgyük, hogy majd egy törvénytisz-
telõ országban a gazdagok többsége ilyen
lesz – becsületes adófizetõk, akik nagy jöve-
delmük után befizetett adójukkal megváltják
a gyerekeikre jutó közkiadásokat, sõt még jó

néhány tehetséges, szegény gyerekét is.
Ha a nemzet sorsát rontó mai kormány
helyére a közösségért felelõs, rátermett
vezetõk kerülnek jó lesz itthon maradni és
itthon magyarnak lenni. Akkor minket szol-
gál majd az a befektetés, amelyet az iskolá-
ba, a tudásba teszünk.
Tisztelt választópolgár! Ne tétovázz! Menj
el szavazni március 9-én, és mindegyik kér-
désre válaszolj igennel! Isten éltessen soká-
ig úgy, hogy soha ne kelljen szégyenkezned
egy rossz döntés miatt. Az igenért önbe-
csülés és büszkeség lesz a jutalmad. A
közös haszon pedig a nemzet jóléte, gya-
rapodása.

Üdvözlettel, igennel szavazó polgártársad:
Pozsgay Imre

Mára azonban a kormányzati intézkedések
miatt eljutottunk oda, hogy a munkahely
megtartásához, a vállalkozás fenntartásához
minden fillérre szükség van, minden forint
elköltését alaposan meg kell fontolni ahhoz,
hogy egész hónapra elég legyen egy család
jövedelme. Ebben a helyzetben a kormány
olyan szolgáltatásokért fizettet az emberek-
kel többletterheket, amelyért már bõven
kifizettük az adót.

– A népszavazáson három olyan ügyben kell dön-
teni, ami mélyen az emberek zsebét érinti. A tan-
díj a gyermekes családokat, a vizitdíj és az ápolá-
si díj elsõsorban az idõsebbeket terheli.

– A tudás olyan egyéni és nemzeti érték,
ami nem lehet adásvétel tárgya. A tudás
mindenkinek jár, s aki képes arra, hogy ezt
befogadja, annak meg is kell kapnia a lehe-
tõséget rá. Nem értek egyet azzal, hogy
pusztán anyagi okokból szoruljon ki valaki a
felsõoktatásból. Egy szülõ számára az a leg-
rosszabb, amikor azt kell mondania a gyer-
mekének, hogy nem tanulhatsz tovább,
nem tudok neked lehetõséget adni, nem
érheted el a felemelkedéshez szükséges
tudást, mert nincsen rá pénzem.

– A vizitdíj az idõsebbeket tarthatja távol az
orvostól.
– Az orvosnál alkalmanként, vizsgálaton-
ként kifizetendõ vizitdíj megöli a felelõsség-
tudatot a saját egészségünk irányába. Ha
egy idõs ember a nyugdíjának reálérték-
csökkenése mellett nem tudja kifizetni az
alapos kivizsgáláshoz szükséges vizitdíjak
sorozatát, akkor otthon marad. Nem euró-
pai modell az, ha valaki anyagi okokból fon-
tolgatja azt, hogy nem veszi igénybe a szá-
mára alkotmányosan járó szolgáltatást, az
egészségügyi ellátást. A jelenlegi nyugdíja-
sok építették fel ezt az országot. Évtizede-
ken keresztül fizettek adókat, járulékokat
abban bízva, hogy idõskorukra biztonság-
ban lesznek. Õket választás elé kényszeríte-
ni, hogy ételt vegyenek maguknak, vagy a
gázszámlát fizessék ki, vagy pedig orvoshoz
menjenek, nem egyszerûen méltánytalan-
ság, hanem társadalmi igazságtalanság.

– A kórházi napidíj a vizitdíj által egyszer már
megsarcolt embereket sújtja.

– A beteg ember mindig nehéz helyzetben
van. Szegények és gazdagok eddig is voltak,
azonban a betegség által kiszolgáltatott
emberek közt eddig nem volt különbség. A
fizetõs egészségügy és a több biztosítós

rendszer azonban már a kórházban is ketté-
szakítja a társadalmat, van aki meg tudja
vásárolni az egészséget és elõrébb kerül a
várólistán, míg mások akár bele is halhat-
nak abba, hogy nincs elég pénzük a szolgál-
tatásokra. Ez a különbség viszont már
emberéleteket is követelhet, ebbe a bizony-
talan kimenetelû emberkísérletbe viszont
nem mehetünk bele.

– Az elõzetes felmérések szerint óriási részvételi
arány várható a népszavazáson. Ez sokakat lus-
taságra, otthonmaradásra késztethet, mondván,
„nélkülem is elegen vannak”.

– Március 9-én mindenkinek a szavazatára
szükség van. A parlamenti eszközrendszer
sajnos már nem elegendõ a kormány ámok-
futásának megállításához. Az országgyûlés-
ben jelenleg döntéshozatali diktatúra van: a
kormánypárti képviselõket arra kényszerí-
tik, hogy meggyõzõdésük ellenére szavazza-
nak. Éppen ezért nem elég, ha csak a
szomszéd megy el szavazni. Mindenkinek el
kell mennie, aki úgy érzi, hogy átverték,
amikor bevezették a vizitdíjat, a kórházi
napidíjat és a tandíjat, hiszen a választási
kampányban ezt még tagadták. Aki úgy
érzi, hogy többet már nem tud fizetni, mert
már nincs mibõl, az mindenképpen tegye le
voksát. Senki ne dõljön be a kormányzati
propagandának, amelyik el akarja jelenték-
teleníteni a népszavazást. A népszavazás a
kormány fogyatékosságára, tehetetlenségé-
re hívja fel a figyelmet, amelyen most vál-
toztatni kell. Gidró Kriszta

A népszavazás komoly esély a változtatásra

Elég volt a többletterhekbõl
Folytatás 1. oldalról
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Nógrádi Zoltán országgyûlési képviselõ
(Fidesz) nyílt levélben szólította meg Sándor
Klárát (SZDSZ), vitára invitálva a képviselõ
asszonyt mint kormányzati felelõsséget viselõ
személyt. Nógrádi Zoltán a nyílt levélben ki-
fejtette: a készülõ egészségügyi és társadalom-
biztosítási törvény üzleti befektetõknek játssza
át a járulékfizetõk évtizedeken át befizetett
közös vagyonát és a betegek adatait. Az
SZDSZ választási ígéreteiben nem errõl volt
szó. Figyelmeztette Sándor Klárát, a törvény
megszavazásához nem kapott felhatalmazást
körzete (Szeged-Alsóváros, Röszke Mórahalom,
Domaszék, Üllés stb lakói) választóitól. A nyílt
vita házigazdája Péter Árpád újságíró, helyszí-
ne a Szeged-Alsóvárosi Mûvelõdési Ház volt.

Megérkezésemkor már nyüzsgött a nép a
mûvelõdési ház elõcsarnokában, miközben
az elõvigyázatosabbak már helyet foglaltak
a teremben. A duruzsoló tömegben meg-
szólítottam két hölgyet azzal a kéréssel,

árulják el, mit várnak a vitától.
Lévay Béláné szerint az a morális rombolás,
amit társadalmunk elszenved, magállíthatat-
lannak tûnik. Talán az ilyen viták kinyitják a
választópolgárok szemét. Csak közös erõvel
leszünk képesek megállítani a lecsúszást.
Nagy a politikusok felelõssége, örül, hogy
Nógrádi Zoltán vitát kezdeményezett és
minél több beszámolót szeretne olvasni, hal-
lani és látni errõl az eseményrõl is.
Sembery Gabriella sem rejtette véka alá a
véleményét: szükség van a nézetek ütközteté-
sére, különösen a sorsdöntõ lépések megtéte-
le elõtt. Õ személy szerint Nógrádi Zoltán és
a Fidesz - KDNP már ismert véleményét oszt-
ja és szurkol is neki, de érdeklõdéssel várja
mint próbálja kimagyarázni Sándor Klára a
kimagyarázhatatlant.

Kevesen emlékeznek rá: a rendszerváltás haj-
nalán volt egy Kónya-Petõ vita, melynek csat-
tanója során Petõ Iván (SZDSZ) kijelentette: a
választási kampány során tett ígéret a pártját
nem kötelezi semmire. Ez a vélemény hallga-
tóságát tiltakozásra késztette, a magyar sajtó
(lapok, rádiók, tévék) azonban “gyõztesként”
ünnepelték Petõt. Mindez napjainkra a
gyurcsányi agresszivitásban megtestesülõ
õszödi beszédhez vezetett s mindahhoz, ami e
mögött áll. Közben beigazolódott Löffler
Tibor politológus véleménye: “Ha a választá-
si ígéretek semmire nem köteleznek, akkor a
demokrácia hitelvesztése fenyeget. ”
A kihívó Nógrádi Zoltán virágcsokorral üdvö-
zölte vitapartnerét. A Fidesz képviselõje - elis-
merve a változtatás szükségességét - a terem-
ben és az elõcsarnokban tartózkodó mintegy
négyszáz szegedi és vidékrõl érkezett polgár
hangos jóváhagyásával kísérve a nemzeti koc-
kázatközösség mellett érvelt. Szerinte a most
tervbe vett változtatásoknak húsz százalék

alatti a társadalmi támogatottsága. Ezt az
arányt a teremben tartózkodókon is le lehet
mérni. A kormánypárti képviselõk olyanmó-
dosító javaslatokat fogadtak el, amelyekkel
nem voltak tisztában. Le akarnak mondatni
bennünket alkotmányos jogainkról, az 1600
milliárdos vagyonról, miközben kiszámítha-
tatlan emberkísérletbe hajszolnak bennün-
ket. A Fidesz kormányváltás esetén azonnal
visszaállítja a nemzeti kockázatközösséget. A
törvény betûje szerint eljáró tisztességes biz-
tosító csõdbe megy, csak a tisztességtelen
marad talpon, az pedig kinek az érdeke? A
haszonszerzés módja: válogatás a betegek
között. Társadalmi párbeszéd nélkül ne
legyen döntés! Miért titkolják az alapellátás
csomagját? Nógrádi Zoltán több alkalommal
idézte KökényMihály (MSZP) volt minisztert,

aki ellenezte a mai javaslatokat - közben
azonban radikálisan megváltozott a vélemé-
nye. Vajon kinek és minek a hatására? A
modell a tiszta magántulajdonú biztosítókhoz
vezet. A kisebbik koalíciós partner (az
SZDSZ) fogva tartja a nagyobbikat (MSZP).
Az MSZP huszonegy pontos választási prog-
ramja egy szóval sem említi a mai változatot
- nem is említheti, mivel ellentmond addig
hangoztatott véleményüknek és terveiknek.
Sándor Klára - az SZDSZ véleményét tolmá-
csolva - minden rosszat elmondott a mai
egészségügyi és társadalombiztosítási rend-
szerünkrõl, amit igazságtalannak és gazda-
ságtalannak tart. Példákat kiragadva, amit
bekiabálások fûszereztek, felelõtlen és
pénzre éhes orvosokról beszélt. Szerinte az
a fontos, hogy ne feketemunkával dõljön el
az emberek sorsa. Nem emelkednek a járu-
lékok és az emberek jobb ellátást kapnak
majd. A befektetõk tõkét hoznak és maga-
sabb színvonalat biztosítanak.

Többször említette a Fidesz 1993-ig érvényes
“jó” politikáját, összevetve a mai “rossz” hoz-
záállással. Ki kell szûrni a hálapénzt a rend-
szerbõl. Dicsérte a rövidesen felálló társasá-
gokat. Egyetértett a felszólítással: “Ne butít-
suk a népet!”
A tervezett kilencven perc helyett több mint
két órásra sikeredett véleménytisztázó vitát a
közönség több alkalommal félbeszakította
tetszésnyilvánítással: Nógrádi Zoltán állás-
pontjával azonosultak. Utolsó mozzanatként
a Fidesz képviselõje átnyújtotta Sándor
Klárának azt az ajándékot, ami a koalíció ígé-
reteit tartalmazta: ezúttal nemzeti és fekete
gyászszalaggal átkötve a be nem tartott kor-
mányprogramot.
A vita végén két férfi véleményére voltam
kíváncsi az elhangzottakról. A tizennégy éve

Nógrádi Zoltán és Sándor Klára vitája
Az emberek döntõ többsége ragaszkodik jogaihoz

és nem bír többet fizetni
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„A vizitdíj ellenkezik a szolida-
ritás elvével, mert kötelezõ jel-
lege miatt az orvos-beteg kap-
csolat sérül. Ugyanakkor arány-
talanul terheli a legszegényebb
betegeket, akik indokolt eset-
ben sem mennek el orvoshoz.
Rontja az orvosok közötti kapcs -
olatot, hiszen tovább fokozza a
háziorvosi praxisok bevételei
közötti aránytalanságot” – nyi-
latkozta lapunknak dr. Bánfi
Tamás ruzsai háziorvos. Vé-
leménye szerint a vizitdíj nem

javított érdemben az orvosok és
a szakdolgozók jövedelmi hely-
zetén, és nem pótolta a vissza-
vont amortizációs díjat
sem. Ruzsa háziorvosa szerint a
vizitdíj-rendszer bevezetésének
egyik legnagyobb hibája az,
hogy a fizetési kötelezettséget
betegségcsoportok, és nem a
szociális rászorultság alapján
határozták meg.
Dr. Kozma Anna, Domaszék

háziorvosának elmondása sze-
rint a vizitdíjat a tanyavilágban
dolgozó ápolószolgálat kiadá-

sainak megtérítésére költik. A
doktornõ szerint az összegnek
helye van a költségvetésükben,
az viszont más kérdés, hogy
milyen fomában jutnak hozzá.
A Magyar Orvosi Kamara Csong-
rád Megyei Területi Szer-
vezetének elnöke, dr. Domokos
Mihály belgyógyász, egészség-
ügyi közgazdász a vizitdíjjal
kapcsolatban az egészségügybõl
elvont pénzekrõl is beszélt. „
Az utóbbi években a gyógyító és
szociális kassza az egészségügy-
bõl kivont pénzek után már
nem kapott pótlást. Sõt, további
száz milliárd forint járulék
alapú elvonás történik az egész-
ségügyet mûködtetõ kasszából
különbözõ okokkal (pl. konver-
gencia program ,stb.). Napja-
inkban ez az összeg évi közel
400 milliárd forint, úgynevezett
’E-alapból’ történõ pénzel-

vonást jelent. Ma 1600 milliárd
forint helyett hozzávetõlegesen
már csak 1100 milliárd forinttal
mûködteti az állam – parlamen-
ti jóváhagyással – az egészségü-
gyi és szociális rendszert. Az így
okozott ellátási forráshiányt
kívánja mérsékelni a kormány-
zat a pénzügyi terhek részleges
áthárításával – vizitdíj és
kórházi napidíj formájában – az
egészségügyi ellátás szereplõire
a betegekre, orvosokra és szak-
dolgozókra.” Az elnök szerint
nemcsak méltatlan, hanem in-
dokolatlan is az új terhek
bevezetése, mivel a vizitdíj és
kórházi napidíj csak töredékét,
alig 10 százalékát tudja pótolni
az egészségügyi ellátórendszer-
bõl kivont mûködési pénzek-
nek.
A Zákányszéken dolgozó dr.
Sebestyén Balázs véleménye is
az, hogy a polgári kormány
által bevezetett amortizációs
eszköz- és épülettámogatás
megvonását volt hivatott pótol-
ni a vizitdíj. „A 2006-os vá-
lasztási programban mondottak
alapján nemhogy ezen intéz-

kedésekre, hanem ezek ellen-
kezõjére kaptak felhatalmazást
jelenleg regnáló kormánypárt-
jaink” – fûzte hozzá az orvos.
„Én biztosan igennel fogok
szavazni mindhárom kérdésre
március 9-én, és másoknak is
ezt tanácsolom!” Dobó Csaba

Szegeden élõ Tóth Sándor (elõtte mórahalmi
lakos volt) egyértelmû Nógrádi-gyõzelemrõl
beszélt. Mivel ez van összhangban a választói
akarattal, szerinte nem lehet vita tárgya,
milyen utat kellene követnünk. Egy középko-
rú férfi nem akarta megnevezni magát (szíve
joga), viszont fennhangon kérdezte a sze-
delõzködõ jelenlevõktõl, hogy vajon mi indo-
kolja az SZDSZ (Sándor Klára pártja) akutt
orvosellenességét? Mi lehet a magyarázata
annak, hogy ez a párt menetrendszerûen
“kinéz” magának egy társadalmi réteget és
ellenségként kezeli? Választ nem várt a kér-
déseire. A képviselõk egymást nem gyõzték
(nem gyõzhették) meg. Nógrádi Zoltán
viszont - a bizonyos orgánumokban megje-
lent, mindennemû híresztelések ellenére -
meggyõzte a közönséget, hogy egyelõre szá-
munkra a nemzeti kockázatközösségnél
nem találtak fel jobbat.

Nádasdi Tóth János

Homokháti háziorvosok: igen!
Méltatlan és indokolatlan a vizitdíj

A márciusi szociális népszavazás elõtt néhány nappal homokhátsá-
gon dolgozó háziorvosokat kérdeztünk meg a vizitdíjjal kapcsolatos
tapasztalataikról.
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Az ifjúsági önkormányzat fellépése a falunapon

Egymásra találtak a homokháti fiatalok

Az I. Homokháti Ifjúsági Találkozóról

Ásotthalomról, Domaszékrõl, Öttömösrõl,
Pusztamérgesrõl, Röszkérõl, Ruzsáról és
Zákányszékrõl is érkeztek a lelkes fiatalok az
I. Homokháti Ifjúsági Találkozóra, amely feb-
ruár 8-án volt Mórahalmon a Cacao Club-
ban. A térségi ifjúsági szervezeteknek a bemu-
tatkozás mellett alkalmuk nyílt egy közös esz-
mecserére, és már a helyszínen elkezdõdött a
különbözõ falvak fiataljai közötti kapcsolatfel-
vétel, és a közös, térségi ifjúsági programok-
ban való együtt gondolkodás.

A települések többségérõl már eleve úgy
érkeztek a különbözõ ifjúsági csoportokat
képviselõ, vagy „csak” független érdeklõ-
dõként megjelenõ fiatalok, hogy hozták ma-
gukkal a szervezetüket bemutató kiadványo-
kat, szórólapokat, esetleg fotókat saját ren-
dezvényeikrõl. Az egybegyûltek elmondták,
hogy az õ községükben mi jellemzõ az ifjúsá-
gi életre, milyen rendezvényeik vannak,
majd javaslatokat tettek arra, hogy milyen

térségi ifjúsági programokon vennének
részt szívesen.
„Mindenképpen fontosnak tartom, hogy ne
csak helyi szinten valósuljanak meg ifjúsági
programok, hanem igenis legyenek összetar-
tóak itt a kistérségben a különbözõ települé-
sek ifjúsági szervezetei”- mondta a puszta-
mérgesi Fodor Hajnalka.
A kötetlen hangulatú beszélgetés keretében
való „ötletelés” eredményeképpen, már az
elsõ találkozón számos új rendezvény terve
született meg, amely remélhetõleg csak a kez-
dete a homokháti fiatalok egymásra találásá-
nak. Felvetõdött a térségi ifjúsági rendez-
vénynaptár megalkotásának gondolata is.
Ennek lényege abban áll, hogy a különbözõ
települések ifjúsági szervezetei március végé-
ig összeírják az az évi tervezett programjaikat,
és ezek összevetésével egyrészt láthatóvá vál-
nak az azonos idõpontok, amelyek akadá-
lyozhatják a minél nagyobb részvételt egymás
rendevényeirõl. Másrészt az „Ifi-rendezvény

kalendárium”arról informálná a fiatalokat,
hogy hol, mikor melyik községben lesz szá-
mukra érdekes program.
A bemutatkozáson kívül a beszédtémák

között szerepelt még, hogy milyen progra-
mokon vennének szívesen részt a fiatalok, a
ranglistát természetesen a bulizás vezette,
ugyanakkor második helyezett a sport lett,
valamint a mozgásos játéktevékenységek.
Emellett a megjelentek elmondták, hogy szí-
vesen részt vesznek saját településük rendez-
vényein, és érdekelnék õket a különbözõ kép-
zések, csapatépítõ játékok, valamint az önis-
mereti programok.
A találkozón jelen volt Nógrádi Zoltán
országgyûlési képviselõ is, aki elmondta,
hogy szerinte szükség van arra, hogy a
Homokhátság fiataljai találkozhassanak
közös rendezvényeken, bemutatkozhassanak
egymásnak, és kölcsönösen segíthessék egy-
más munkáját.
Amikor Papp Renátát, az Ásotthalmi

A Térségi Tükör elõzõ lapszámában induló, és áprilisig megjelenõ ifjúsági mellékletünkben minden alkalom-
mal bemutatkoznak az egyes homokháti települések ifjúsági szervezetei, vagy magát a település ifjúsági életét jel-
lemzõ helyzetet mutatják be a fiatalok. A célzottan az ifjúságnak szóló, de minden korosztályt megszólító mel-
léklet másik részét képezi egy-egy olyan cikk, amely a témák korosztályi jellegébõl adódóan talán tanulságos
információkat hordozhat a fiataloknak (is). Márciusi ifjúsági mellékletünkben a domaszéki és a röszkei fiatalok
tárják fel elképzelésieket, terveiket, kitérve egy kicsit a múltra, és a jelenre is, sõt megfogalmaznak egyfajta „hit-
vallást” is a szervezeteiket vezérlõ gondolatokról. Az ifjúsági témájú cikkek sorában ezúttal az I. Homokháti
Ifjúsági Találkozóról olvashatnak. A térségi ifjúsági programokkal, elképzelésekkel, és ötletekkel kapcsolatos
információkkal hozzánk fordulókat örömmel és szeretetel várjuk a Térségi Tükör szerkesztõségében!

„…mit érezhet ma egy diplomás házaspár, vagy mit érezhet egy munkás,

aki látja a gyerekében a tehetséget, észreveszi a felvillanó észt, mit érezhet, amikor azt kell mondania, jövõre nem

tudom fizetni az egyetemi tanulmányaidat. Ha nincs pénzed, nem tanulhat a gyereked! Ezt jelenti egész

Magyarország számára a tandíj…” (Orbán Viktor)
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Ifjúsági Egyesület elnökét arról kérdeztem,
hogy milyen jövõképet jósol a térségi fiatalok
összefogásának, a következõket mondta: „Azt
gondolom, hogy bizonyítékot szerezhettünk
ma arra, hogy valamennyi jelenlévõ szervezet
érdeklõdik, és nagyon motivált abban, hogy
beindítsunk egy ilyen térségi összefogáson
alapuló ifjúsági életet, és azt hiszem, hogy
már a most felmerülõ ötletek biztosítékok
lehetnek arra, hogy egy következõ találkozó
révén ebbõl elindulhasson egy folyamat. ”
A találkozó egy igazi, fiatalos, „pörgõs cse-
vegõ party-val” zárult, ahol immár nem
annyira az ötletek cseréje és a rendezvé-
nyek közös tervezése, hanem a felszabadult,
jókedvû, vidám beszélgetések vették át a
szerepet.

Domaszéki Ifjúsági Önkormányzat

Törekvéseinket a helyi civil szervezetekkel
és a térség településeinek ifjúsági szerve-
zeteivel együttmûködve igyekszünk elér-
ni. Korunk egyik legjelentõsebb kihívása
a környezetvédelem. Szervezetünk szá-
mos programja ennek fontosságát hivatott
hirdetni, és a közgondolkodás részévé
tenni. E cél érdekében született például a
jótékony célokat támogató vas- és papí-
rgyûjtés, illetve a „szemétszüret” nevû
akciónk. Mára már nincs olyan ember
Domaszéken, aki ne ismerné az ifjúsági
önkormányzat munkáját. Tevékenységünk
során szoros kapcsolatot sikerült kiépíteni
a települési önkormányzattal, a helyi
intézményekkel és a civil szervezõdések-
kel. „Az év ifjúságbarát települési
önkormányzata” Arany Titán Díját 2002-
ben Domaszék Község Önkormányzata
nyerte el. Szakmai kapcsolataink behá-
lózzák a homokháti kistérséget, sõt
Erdélybe és Lengyelországba is elérnek.
A Domaszéki Teleházzal példaértékûn
sikerült együtt dolgozni, együttmûködé-
sünk mintaprojektté vált. A 8 év során
igen sok sikeres rendezvényt szerveztünk,
ilyenek voltak például a Farsangi bálok, a
Kihívás Napi rendezvények, a Nyársirató
Party-k, vagy a „Segíts, hogy segíthes-

sünk” karácsonyi ajándékozási program.
Rendezvényeink lebonyolítását az önkor-
mányzati támogatás mellett jelentõs
pályázati források is segítették. A jövõben
is szeretnénk törekvéseinket tovább vinni,
és új, kreatív ötletetekkel elõmozdítani
községünk fejlõdését.

Összeállította: Bába Karola ifjúsági referens és
Németh Péter ifjúsági polgármester

Röszkei
Gyermek és Ifjúsági Önkormányzat

Legfõbb célunk, hogy az itt élõ ifjaknak meg-
mutassuk lehetõségeiket, esetleges korlátai-
kat, mindezt azért, hogy saját közösségük,
valamint az Európai Unió hasznos állampol-
gáraivá váljanak. A helyi közösség fejlõdése
szempontjából fontos az ifjúság véleménye és
megtartása. Napjainkban a fiatalokat renge-
teg negatív hatás éri, sokan befolyásolhatók,
épp ezért fontos, hogy követendõ példával
szolgáljunk. Munkánkkal szeretnénk hozzá-
járulni a helyes értékrend, reális önismeret

megteremtéséhez, hogy önmagukat, társai-
kat, környezetüket tisztelni és szeretni tudó
személyiségekké váljanak. A fiatalok egyenlõ
eséllyel vesznek részt a demokratikus folya-
matokban, lépésrõl lépésre tanulják meg a
csapatmunka fontosságát, és az érdekérvé-
nyesítés helyes eljárásmódját. A mai kor fia-
taljai egészen más rendezvényeket, más jel-
legû foglalkozásokat, programokat igényel-
nek mint a egy-két évtizeddel korábbiak.
Kreatív, ötletes és dinamikus csapatunk azon
dolgozik, hogy rendezvényeink megfelelje-
nek a fiatalok érdeklõdési körének, emellett
azonban felhívják a figyelmet az örök emberi
értékek fontosságára, a hagyományok tiszte-
letére, az elveszni látszó értékrendmeglelésé-
re és megtartására. Rendezvényeink éppen
ezért rendkívül változatosak, programjaink
humorosak, vidámak, de elgondolkodtatók
és nevelõ célzatúak is egyben. A Röszkei
Gyermek és Ifjúsági Önkormányzat eddigi
legnagyobb tömeget megmozgató rendezvé-
nye a „Valahol Európában, valahol Röszkén”
címû közösségi kezdeményezés volt.

Kozma Zsófia ifjúsági referens

Képzés Zsombón

„…A kormány nem tagadta, hogy tervezik a tandíj drasztikus emelését...” (MNO)
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Történelmi népszavazás elõtt állunk.
Március 9-én végre az emberek mindennap-
jait meghatározó kérdésekrõl, a tan-, a vizit-
és a kórházi napidíj eltörlésérõl szavaz-
hatunk. És ahogyan döntünk, az kötelezõ a
kormány számára, vagyis trükkökre, álságos
taktikázásra nincs módja a Gyurcsány-kabi-
netnek.

A társadalom döntõ többsége – a felmé-
rések szerint 80 százaléka – elutasítja e
három díj fizetését. A kérdés csak annyi,
hogy hajlandóak vagyunk-e egy vasárnapi
sétát áldozni azért, hogy a jövõ jobb legyen.
Kérdésenként kétmillió igen szavazatra van
szükség ahhoz, hogy a tan-, a vizit- és a
kórházi napidíj csak rossz emlék, egy
morálisan megbukott kormány sikertelen
pénzbehajtási kísérlete legyen.

A vizitdíj és a kórházi napidíj igazságta-
lan, hiszen az állam a fizetésünkbõl levon-
ja a tb-járulékot, amelybõl fedezik az
egészségügyi ellátásunkat. A kormány
tehát arra kényszerít bennünket, hogy má-
sodszor is fizessünk azért, amiért egyszer
már fizettünk. Ráadásul a kórházak költ-
ségvetésében ez elhanyagolható összeg.
Az emberek sanyargatása helyett tisztes-
séget egészségpolitikára, megfelelõ finan-
szírozásra lenne szükség.

A hálapénz sem tûnt el a vizit- és a kórházi
napidíj bevezetésével, pedig a kormány ezt
ígérte. Még mindig szorongatjuk a boríté-
kunkat, ha meg akarjuk köszönni egész-
ségünk helyreállítását, a gondoskodást, a
törõdést.

A tandíj a társadalom kettészakadásához
vezet. Egy esztendõ alatt 24 ezerrel csök-
kent a felsõoktatásba jelentkezõk száma.
Vagyis 24 ezer család döntött úgy az in-
tézkedés hatására, hogy megfelelõ anyagiak
híján a tehetséges gyermek tanulmányait
nem tudja finanszírozni. Ezek után nem a
szorgalom és a kvalitás dönti el, hogy ki ta-
nulhat tovább fõiskolán és egyetemen, ha-
nem kizárólag a pénztárca vastagsága.

A tandíj bevezetése elveszi a jövõ lehe-
tõségét azoktól a fiataloktól, akik szegé-
nyebb családból származnak. Õk nem tud-
ják kigazdálkodni a 105 (mesterképzésben
150) ezer forintot, ami a tandíj minimális
összege félévenként. Ennyit biztosan meg-
spórolhatunk, ha igent mondunk.

Látható: a Szociális Népszavazás min-
denkinek fontos, mert a hazugságok árát
mindenki fizeti – pártszimpátiától füg-
getlenül. Amennyiben a népszavazás ér-
vényes lesz – vagyis kérdésenként meg-

születik a kétmillió igen -, akkor megtettük
az elsõ lépést a változás felé, és így a jövõn-
ket mi magunk alakíthatjuk.

Tizennyolc éves demokráciánk gyõzelme
lehet a március 9-i népszavazás, hiszen az
emberek végérvényesen a kormány tudtára
hozhatják, hogy akaratuk ellenére, a fejük
felett nem lehet intézkedéseket hozni. Az
eredményes népszavazás ugyanis alkot-
mányos kötelezettségeket ró a hatalmon
lévõkre. Amennyiben az igenek gyõznek, a
kormány köteles visszavonni a tandíjat, a
vizitdíjat és a kórházi napidíjat.

A Szociális Népszavazás megadja az
embereknek, hogy elkerüljék a további
adóemeléseket. Ha ugyanis nem megyünk
el igennel szavazni, akkor azt üzenjük, hogy
velünk bármit meg lehet tenni. És akkor
jönnek majd az újabb adóemelések, meg-
szorítások, áremelések.

Három igennel mindezt elkerülhetjük.

„…Sikert csak olyan nép érhet el, amely

belekezd valamibe, nekifog valaminek,

elindul valamerre, vagyis tud igent

mondai valamire...”

(Orbán Viktor)

Ne döntsenek nélkülünk

Végre megkérdeznek minket

Orbán Viktor újságírói kérdésre el-
mondta, a Fidesz egészségügyi kabi-
netje készen áll, hogy a sikeres nép-
szavazás után benyújtsa a parla-
mentnek azokat az indítványokat,
melyek „megnyugtató módon ren-
dezik a kórházak és a háziorvosok
mûködésének rendjét”. A párt el-
nöke kijelentette, emelni kell a
fejpénzt, az amortizációt el kell
ismerni a háziorvosok mûködé-
sében, csökkenteni kell az adminiszt-
rációs terheket, és bízni kell az or-
vosokban, mert a mostani gyakorlat
„diktátumokban gondolkodik, fenye-
getõzik és ellenõriz”.

Elmondta: a Fidesz március 10-én
azonnal benyújtja a parlament elé
azokat a törvényeket, amelyek ren-
dezik ezt a kérdést. „Szeretném
megnyugtatni a háziorvosokat meg
az egyetemi embereket is, hogy a
népszavazástól nem lesz kevesebb
pénzük. A kormány az ellenkezõjét
állítja, de nekem meggyõzõdésem,
ha az emberek úgy döntenek, hogy
nincs vizitdíj és nincs tandíj, akkor
az állam nem mondhatja azt, hogy
kevesebb pénz van, hanem meg kell
oldania egy problémát”. Nem pár-
tok nyernek a népszavazáson,
hanem az emberek. Forrás:MNO

Ha IGEN, ha nem! Civil és szakmai szerveztek

a 3 IGEN mellett
Asztmás és Allergiás Betegek Országos
Szövetsége, Autonóm Szakszervezetek Szövetsége,
Bencés Diákszövetség, Egészséges Egészségügyért
Egyesület, Egészségügyi Szakdolgozói Kamara,
Értelmiségi Szakmai Tömörülés, Értelmiségi
Szakszervezeti Tömörülés, Felsõoktatási Dolgozók
Szakszervezete, Hemofíliások Baráti Köre,
Keresztény Értelmiségiek Szövetsége, Levegõ
Munkacsoport, LIGA Szakszervezetek, Magyar
Cukorbetegek Országos Szövetsége, Magyar
Gyógyszerész Kamara, Magyar Májátültetettek
Érdekvédelmi és Sport Egyesülete, Magyar Orvosi
Kamara, Magyar Rákellenes Liga, Magyar Szak-
szervezetek Országos Szövetsége, Magyar Sze-
génységellenes Hálózat, Magyar Szociális Fórum
Kerekasztala, Magyarországi Chron-Colitises
Betegek Egyesülete, Mozgáskorlátozottak Egye-
sületeinek Országos Szövetsége, Munkástaná-
csok, Munkástanácsok Országos Szövetsége,
Nagycsaládosok Országos Egyesülete, Nemzeti
Pedagógus Mûhely, Pedagógusok Demokratikus
Szakszervezete, Professzorok Batthyányi Köre,
Szakszervezetek Együttmûködési Fóruma,
Szervátültetettek Szövetsége, Védegylet, MTA
Orvosi Tudományos Osztálya.

„…Ha elbukik a népszavazás, akkor

a kormány 1000 forintra emeli a vizitdíjat…”

„…A beteg által fizetett vizitdíjból 120 forint

marad a háziorvosnál, 180 forintot

a kormány többletadóként beszed tõlük.

Ki jár jól?
Forrás:MNO



Térségi Tükör2008. március 9

Gyermekeinkért,
idõs szüleinkért: Igen
A 2006-os választások óta, mondhatjuk, folyam-
atos kampány van az országban. Ha nem is
valamelyik választáshoz kötõdve, de mindenkép-
pen a politika hangolja újra és újra az országot,
aminek valószínûleg az az oka, hogy ezekben az
években a politika gyökeresen át akarja alakítani
az életünket. A kormánypártok meggyõzõdése,
hogy jót akarnak, az ellenzéké pedig az, hogy
ezzel visszafordíthatatlanul elszegényedik az
ország.
A népszavazás valójában nem elsõsorban arról
szól, hogy akarunk-e vizitdíjat, tandíjat és
kórházi napidíjat, hanem mindarról, ami eddig
és ezután történt és történne két nagyon fontos
társadalmi alrendszerben, az egészségügyben és
az oktatásban.
Mindkét terület nemzetformáló, nemzetmeg-
tartó tényezõ, a bevezetett fizetési kötele-
zettségek pedig arra kényszerítenek bennünket,
hogy ezen túl az egészségügyet és az oktatást fi-
zetési kötelezettségünkön keresztül is szem-
léljük. De nem is ez a legnagyobb baj és nem
csak azért kell részt venni a népszavazáson.
Hanem azért, mert ezekben az ügyekben illik
kikérni a nép véleményét. Megtörténhetett
volna mindez úgy, ha az országgyûlési választá-
sok kampányában a mostani kormányerõk
közölték volna: ez a szándékunk, aki ránk szavaz,
ebben a tudatban tegye. Nos, nemcsak elmaradt
ez a figyelmeztetés, a mostani miniszterelnök
szájából ennek a tagadása hangzott el.
Aztán mégsem így történt, lett vizit-, napi-, és
tandíj, és el is kezdõdött a polémia, hogy lehet-e
ennyire figyelmen kívül hagyni a választási
ígéreteket, amelyek, mint tudjuk, nem azonosak
a kormányprogrammal, mégha ez a kijelentés a
higgadtabb olvasót is legalább egy szemöldök-
ráncolásra kényszeríti.
A megoldás azonban ebben a helyzetben is
egyszerûnek tûnik: a népszavazáson a nép
véleményt mond arról, hogy egyetért-e a
bevezetett intézkedésekkel. Ha egyetért, a kor-
mány hátra dõlhet, megkapta a felhatalmazást.
Ha azonban nem, akkor valószínûleg kezdõdhet
minden elölrõl, hacsak a kormány le nem vonja
az ilyenkor illõ következetést, s tudomásul nem
veszi, hogy akinek leszavazzák a programját,
annak elfogyott a hitele. Ilyen egyszerû ez.

Arató László

Kerekasztal-beszélgetés keretében vitattuk meg a tandíj kérdését a Szegedi
Tudományegyetem elsõéves joghallgatóival, akik mind egyetértettek abban, hogy a
március 9-i népszavazáson igennel szavaznak majd a költségtérítési hozzájárulás
eltörlésének kérdésében.

„Magyarországon a családok többségében a szülõk a minimálbér és az átlagbér
között keresnek. Két gyermek esetében a 105 ezer forintos éves tandíj nagyon
komoly, szinte vállalhatatlan kiadás. Nem kényszerítheti egy állam a polgárait
olyan döntés elé, hogy a két gyerek közül melyik tanuljon tovább” – mondta
Détári-Szabó Ádám. „Ez odáig vezethet, hogy a felsõoktatásban nem a minõség
alapú szórás érvényesül, hanem a szociális helyzet szerinti” – fûzte hozzá Labossa
Lajos. „Egyre gyakoribb lesz majd az a helyzet, hogy a szegényebb családok
tehetséges gyermekei meg sem próbálnak felvételizni.”

A fiatal joghallgatók félnek attól, hogy a népszavazás tandíjat érintõ kérdését és
jelentõségét nem látják át a mai elsõévesek, de még az idõsebb hallgatók sem.
Társaságunk egyetlen hölgy tagja, Kuli Petra szerint sokan csupán politikai harc-
nak fogják fel a népszavazást, holott egy egészséges demokráciában igen is
fontos, hogy minden állampolgár kifejezze véleményét. Egy érett társadalom
tisztában van azzal, hogy a népszavazásnál mindenkinek egyformán nyomja vál-
lát a felelõsség nemes terhe. És kicsinyes dolog a politikai közönbösség mögé
bújva legyinteni.

„Azokban az országokban, ahol mûködik a költségtérítési rendszer, mint például
Finnország vagy Anglia, jóval magasabb az átlagkereset” – mutat rá a különb-
ségekre a csinos joghallgató. „A középosztálynak egyáltalán nem jelent nagy ter-
het még több gyermek esetében sem a tandíj kifizetése. Én emlékszem, hogy a
választási kampányban a szocialisták garantálták az ingyenes diplomát, sõt még
olyan ígéretek is elhangzottak, mint a kedvezményes jogosítványhoz, nyelvvizs-
gához jutás. Ezzel szemben 67.5 százalékos utazási kedvezményt 50 százalékra
csökkentették. Sõt a tandíjjal kapcsolatban a legjobb tanulóknak mentességet
ígértek, most már ez sem áll. Folyamatosan becsapnak minket. Ezért kell elmen-
nünk szavazni, hogy voksunkkal kifejezzük véleményünket és nemet mondjuk a
hazugságra.”

A fiatalok szerint arra semmi garancia sincs, hogy a tandíjat visszaforgatják majd
az oktatásba, mint ahogy azt ígérik. Már idén 24 ezer diákkal kevesebb jelent-
kezett az egyetemekre, fõiskolákra. A legértékesebb „exporttermékünket” nyír-
báljuk meg: a tudományos tõkét. Magyarországnak pedig csak akkor van esélye
az európai piacon helyt állni, ha a kormány az értelmiség képzését továbbra is
fontosnak tartja és támogatja azt. A jogászok úgy vélik, mikor a tandíj eltörlésére
igent mondunk, akkor az ország jövõjét biztosítjuk. Dobó Csaba

A tandíj a gazdagok esélyeit növeli

Ha tanulni akarsz, fizess!

„...a tandíj a magunkfajtákat kirekeszti az egyetemekrõl...”

(Orbán Viktor)
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LEADER Térségnek lenni
Homokhátság Helyi Közösség „Elõzetesen elismert vidékfejlesztési akciócsoport”
A Homokhátság Helyi Közösség 2007 december 11-én kézhez kapta
az elismerõ határozatot melyben a Közösség elõzetesen elismert
vidékfejlesztési akciócsoportként folytathatja tervezõ tevékenységét.
A Közösségnek stratégiai tervében az általuk lefedett térség fenn-
tartható fejlõdésének biztosítását, a lakosság életminõségének
javítását tûzte ki feladatául.

A fenti jövõképet 6 általános cél mentén kívánja
elérni. (1, üzletileg vonzó környezet megte-
remtése a humán és mûszaki infrastruktúra
fejlesztésével; 2, a mezõgazdasági termék-
szerkezet átalakítása, hozzáadott érték nö-
velése új kapacitások fejlesztésével; 3, a
térség turisztikai fejlesztése kkv-k bevo-
násával; 4, közösségi összefogás ösztön-
zése, hagyományõrzés, térségi kapcsola-
tok erõsítése a civil társadalom bevonásá-
val; 5, a tanya, mint térségspecifikum
fejlesztése; 6, épített és természeti kör-
nyezet, megóvása, kiegyensúlyozott hasz-
nálata, fenntartható fejlesztése). A fentiek
részletes kidolgozására 120 nap áll rendel-
kezésére.
A Helyi Vidékfejlesztési Stratégia ( HVS) kidolgozá -
sára a Közösségnek egy tervezõ csapatot kellett létrehoz -
ni. A Tervezõi csoportot Fodor Csaba ( Homokkert Kht.) vezeti , a
csoport tagja továbbá Nógrádi Zoltán (HOGATE elnöke), Nagy
Sándor ( Kistelek város polgármestere), Kácsor Péter ( Kisteleki
HVI) Sánta Gizella ( Ruzsa Község polgármestere) Újvári László
(Balástya község Polgármestere).
A stratégiai tervezés elektronikus úton történik.
A tervezés három fõ mérföldkõre bontható.:
1. Település szintû helyzetelemzés (adatbevitel) 1-5 hét.

A helyzetelemzésen keresztül a térségek településeinek általános
jellemzése adható meg, amely egyrészrõl szükséges lesz a stratégia
kidolgozóinak amikor a prioritásokat, intézkedéseket és a
megoldási javaslatokat kívánják elõállítani, másrészt szükséges az
Irányító Hatóság számára, hogy az elbíráláskor ellenõrizni tudja,
hogy valóban olyan megoldási javaslatok születtek-e, amelyek le-

vezethetõek a térségek adottságaiból. A HVS helyzetelemzése
lényegében egy rendkívül részletes adathalmaz az adott
vidékfejlesztési akciócsoport által lefedett térségrõl. A
széles adatfelmérésre azért van szükség, hogy a ter-
vek tényalapra helyezhetõek legyenek.
2. Fõ fejlesztési prioritások és intézkedések, 5-
9 hét
A helyi vidékfejlesztési stratégia törzsét a fõ
fejlesztési prioritások és intézkedések mega-
dásával alakíthatjuk ki. A prioritások a ter-
vezési hierarchia csúcsán helyezkednek el, ezek
mutatják az alapvetõ fejlesztési irányokat egy
térségben. A hierarchia szempontjából ezek
alatt találhatók az intézkedések, melyek egy-egy
prioritáson belül szûkebb irányok megadására

alkalmasak.
3. Megoldási javaslatok, 9-13 hét

A megoldási javaslatok a tervezési hierarchia legalsó
fokán helyezkednek el, és a Helyi Vidékfejlesztési Stratégiák

legkonkrétabb fejlesztési javaslatait fogalmazhatjuk meg általuk.
HVS-ek kidolgozásában a tervezés nem érheti el a projektszintet, az
UMVP erre nem ad lehetõséget. Azonban a túl általános tervezés
elkerülésének céljából a konkrét fejlesztési javaslatok megadása
hármas struktúrában helyzet/adottság-probléma/lehetõség-
megoldási javaslat (HPM) lehetséges.

Jójárt Edit HVI irodavezetõ

Az APEH Dél-alföldi Regionális Igazga-
tóságának kiadásában megjelent a vállalati
Top 100-as lista, amely a 2006-os adatok
alapján állította fel a három megyés céges
rangsort. Ezen a Mórakert a közép-
mezônyében foglal helyet.

Az értékesítés nettó éves árbevétele alapján
kiválasztott vállalkozások között a Mórakert
TÉSZ a 44., a Mórakert TÉSZ Kft. pedig a
64. helyen végzett az APEH Top-100-as
listáján. (Csongrád megyébôl 37 vállalkozás
került fel a százas listára. Az elsô helyre
sorolt vállalkozásnak 87,8, a századik
helyezettnek 4,4 milliárd forint volt a nettó
árbevétele.)
Az APEH elkészítette a kereskedelmi ágazat
Top 10-es listáját is, amelyen a Mórakert
TÉSZ a 10. helyre került 8,2 milliárd forin-
tos 2006-os nettó árbevételével. Az összeha-
sonlító adatok alapján látszik, hogy a
Mórakert egy év alatt közel 41 százalékos
növekedést ért el.
A listát a bajai székhely? Axiál – gépjármû-
kereskedelemmel foglalkozó – Kft. vezeti
29 milliárddal. Közvetlenül a Mórakert
elõtt a szentesi Budafer Kereskedelmi Zrt.
és a kecskeméti Univer-Coop Zrt. áll, mind-
kettônek 10 milliárd forint körüli a nettó
árbevétele. A Mórakerthez hasonló profilú
cég mellesleg nem is szerepel a listán. A

kiadvány kistérségekre bontva is elemzi,
hogy egy-egy ilyen több települést felölelõ
területen melyik cég számít a térség motor-
jának. A mórahalmi kistérségben a Top 1-
es a Mórakert Zöldség-Gyümölcs Termelôi
Értékesítô Szövetkezet.

Forrás: MóraHírKert

A Mórakert bejutott a kereskedelmi Top 10-be
A százas listán a középmezônyben foglal helyet a szövetkezet
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Az információs társadalom,
az információs szupersztráda

A napjainkban egyre gyakrabban használt „infor-
mációs társadalom” kifejezés egy szociológiai
fogalom, mely egy olyan társadalmat jelöl, mely-
ben az információ egyszerûen, gyorsan, széles-
körûen terjed. Az információ fontosságának elsõ
jelei a gazdasági életben mutatkoztak, még az
1970-es években. Ugyanis azok a szektorok,
melyek az információ gyûjtésével, feldolgozásával,
táro-lásával foglalkoztak, jelentõs növekedést
mutattak. Mára megállapítható, hogy a legfejlet-
tebb államok sem tartoznának a világ élvonalába
fejlett információs központjaik nélkül.

Az erre épülõ ipar az évek során a legdinami-
kusabban, leggyorsabban fejlõdõ iparággá vált.
Az Európa Tanács 1994-ben elfogadott jelen-
tésében hangsúlyozta a lemaradás veszélyét, ab-
ban az esetben, ha egy ország nem reagál elég
gyorsan a globális kihívásokra. Az elkövetkezõ
idõszak Magyarország számára is lehetõséget te-
remt, hogy elõrelátó tervezéssel, szervezett
munkával csökkentse hátrányát a világ élvonalá-
val szemben, a távközlési és információtechnoló-
giai fejlesztések révén.
Ennek fõ eszköze az egyik legdinamikusabban
fejlõdõ és leginkább elterjedté váló hálózati tech-
nológia, azaz az Internet, melyet az USA FCC
(USA Szövetségi Kommunikációs Bizottság) már
1995-ben a globális információs társadalom
sarokkövének nevezett. Ugyanebben az évben a
Homokháti Kistérségben meghirdetésre került
az intelligens kistérség program, abból a meggyõ
zõdésbõl, hogy nem elég nemzetközi szinten
meghirdetni az információs társadalom korát, a
helyi kezdeményezéseket kell erõsíteni, mivel
leghatékonyabban így lehet eljuttatni a tár-
sadalom tagjaihoz az információk gyors áram-
lásának fontosságát. Mindannyiunk közös
érdeke, hogy az információs társadalom fejlõ-
désében ne legyenek vesztesek, az információ-
hoz mindenki egyformán hozzáférhessen.
A program keretében az utóbbi évek legnagyobb
beruházásaként megvalósított optikai össze-
kötöttség megteremtése, optikai kommunikációs
hálózat létrehozása e hónap végén zárul, majd a
tesztüzemet követõen egy, az eddiginél jobb
minõségû internet szolgáltatás válik elérhetõvé a
kistérség minden lakosa, a tanyán élõk számára
is. A hálózat sokoldalú kihasználási lehetõséget
biztosít a térség lakói számára. Az internet ré-
szese lehet napi munkánknak, szélesíti kapcso-
latainkat, új információk beszerzési forrása,
remek szórakozási lehetõség. Fontos hozadéka
az információs társadalom térhódításának,
valamint a hamarosan üzembe helyezendõ opt-
ikai hálózatnak az, hogy a világhálón gyorsab-
ban és egyszerûbben juthatnak munkaerõ-
piaci információkhoz, álláslehetõségekhez
mindazok, akik eddig hátrányos helyzetükbõl
fakadóan nehezen jutottak információhoz, és
akiknek a munka világába való visszakerülés a
céljuk.
Ma még nem látjuk pontosan, hogy hová vezet a
jelenleg megélt információs robbanás, de a jövõt
vállalnunk kell kockázatával együtt, ugyanis
Neumann János szavaival élve, a fejlõdés ellen
nincs orvosság.

Dobó István
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Tavaszelõ /Kikelet hava/

Böjtmás hava

Julius Caesar óta az évnek har-

madik hónapja, azelõtt az elsõ

volt. Marsnak szentelték s róla

nevezték el. Vele kezdõdik a

tavasz. Nálunk az 1848-i ifjúság

tette emlékezetessé 15-ik napját a

híres 12 ponttal és a Talpra ma-

gyarral. A Nap a Kos jegyébe és az

egyenlítõbe lép, amivel egyidejû-

leg áll be a tavaszi napéjegyen-

lõség is (20-22 között).

Március 12.
Gergely napja
Gergely-járás: az iskoláskorú gyer-

mekek országosan ismert, szín-

játékszerû játéka. A nap

ünneplését IV. Gergely pápa ren-

delte el 830-ban. Elsõsorban

köszöntõ, adománygyûjtõ célja

volt. A diákok ezekbõl az

adományokból teremtették meg a

tanulásukhoz szükséges anyagi

feltételeket. Ezen a napon

vetélkedõket, diákpüspök-

választást és felvonulásokat ren-

deztek. Gergely napjához idõjárás-

és termésjóslás is kapcsolódott.

Ismert mondás, miszerint ha ezen

a napon esik a hó: “Megrázza még

szakállát Gergely.”

Március 18.
Sándor napja
E naphoz kapcsolódó mondás:

“Sándor, József, Benedek, zsákban

hozzák a meleget!”

Március 19.
József napja
A gyermek Jézus gondviselõjének,

Józsefnek az ünnepe. A három

jeles nap közül (Sándor, József,

Benedek) szokásokban és

hiedelmekben a leggazdagabb

József napja. E naphoz fûzõdik az

idõjárás - és természetjóslás, sõt a

haláljóslás is. Ezen a napon

érkeznek a fecskék. Ide kap-

csolódik ez a kedves mondás:

“Fecskét látok, szeplõt hányok!”

Március 21.
Benedek napja
A bencés rendet alapító Szent

Benedek ünnepe. Benedek napján

zsírt és fokhagymát szenteltek,

amelynek gyógyító erõt tulajdoní-

tottak.

Március 25.
Gyümölcsoltó
Boldogasszony napja

Jézus fogantatásának ünnepe.

E nap alkalmas a fák oltására,

szemzésére.

MÁRCIUS

FEBRUÁRI VILÁGNAPOK

március 15.

A MAGYAR SAJTÓ
NAPJA

1848-ban ezen a napon
nyomtatták a magyar sajtó
elsõ szabad termékeit, a
Tizenkét pontot és a
Nemzeti dalt. 1990 óta
ünnepeljük.

március 27.

SZÍNHÁZI VILÁGNAP

1961 júniusában a Nemzeti
Színházi Intézet bécsi köz-
gyûlésén negyven ország
küldöttének határozata
alapján tartjuk 1962 óta
annak emlékére, hogy 1957.
március 27-én volt a
Párizsban mûködõ
Nemzetek Színházának
Évadnyitója.

„… Mondjuk ki: tehetséges nép vagyunk! Ne szégyelljük ezt
kimondani, ész dolgában mindig is jól álltunk, ám ha nem pal-
lérozzuk, ha nem mûveljük, akkor nem sokra megyünk az
eszünkkel…” (Orbán Viktor)

„Mindnyájunknak el kell menni,
Éljen a magyar szabadság, éljen a haza.”

(Nemzeti ünnepünk: március 15.)

Március 15-e a magyar nemzet ünnepnapja. A szabadság
ünnepére emlékezünk, arra a napra, amely a magyar történelem
egyik legszebb pillanata volt. „ A mi forradalmunk Pesten március 15-
én nem vérontás volt, hanem egy szép ünnep, a szabadság ünnepe…” írta
Arany János nem sokkal a forradalom kitörését követõen.
Március 15-e az 1848-49-es forradalmi hagyományokat õrzõ,
ápoló magyarság egyik legjelesebb ünnepnapja. Ezen a napon a
másfél évszázad elõtti eseményekre, jeles személyiségekre, hõsökre
emlékezünk, de az emlékezés a mának is szól, tanulságai a holnap
üzenetét hordozzák. Nekünk, a jelen korban élõknek méltó
tiszteletadással kell emlékezni az 1848-49-es forradalom és szabad-
ságharc történéseire, résztvevõire.
Március 15-én emlékeznünk kell azokra a hazafiakra, akik a jog
eszközeivel, a szó meggyõzõ erejével mutattak új történelmi irányt
a nemzetnek. Emlékezzünk azokra a honvédekre, akik fiatal
életüket áldozták mindazért, amit a legdrágábbnak tartottak: a
hazáért, a szabadságért. A forradalom lendületét, méltóságát és
tisztaságát minden kor, minden nemzedék emelt fõvel, büszkén
idézhet.
A forradalom napján egyszer s mindenkorra megteremtõdött a
szabad polgár ideálja, az a nemzetformáló élmény, amely a
történelem viharaiban tartást és méltóságot adott a magyar nép-
nek.
A szabadság mindenkinek mást jelent, mást jelentett a forra-
dalomban és a külsõ elnyomás hosszú éveiben, mást jelentett a
múlt század emberének és a jelenkor nemzedékének.
A szabadságot csak úgy lehet megtartani, ha értelemmel és
felelõsséggel élünk vele. Ellenkezõ esetben elsorvad és az ember
belsõ és külsõ kényszerítõ hatalom rabszolgája lesz. A szabadság
és felelõsség elválaszthatatlan fogalmak. Az ember felelõsséggel
tartozik önmaga, embertársai nemzete iránt. A szabadsággal
bíró ember dönti el, hogy meddig és milyen eredménnyel fog
elõbbre jutni.
A szabadság felelõsségének kérdése a nemzeti ünnepünket
megelõzõ hetekben igencsak aktuálissá vált.
A választás joga a miénk, most mi vagyunk a márciusi ifjak, akik
felelõsséggel döntenek maguk, embertársaik, nemzetük sorsának
alakulásáról.
Március 9-én szavazunk a kórházi napidíj, a vizitdíj eltörlésérõl,
valamint, hogy ne kelljen a felsõfokú tanulmányokat folytató ta-
nulóknak képzési hozzájárulást fizetni.
A válasz: Igen! Igen! Igen!

-gusa-
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